

Kedves Barátaim! Tisztelt bírók, budapesti polgárok!

Mindenki, aki támogatja ezt a jó és nemes ügyet!

Hölgyeim és uraim!

Megtiszteltetés számomra, hogy ma egy olyan eseményen beszélhetek Önök előtt, amely egyedülálló, mert csak kevés bírói egyesület tette meg ezt a végső lépést, hogy kivonuljon az utcára, és tiltakozzon vagy sztrájkoljon az igazságszolgáltatás függetlensége érdekében.

Nem a saját hasznukért és kényelmükért, hanem a demokratikus jogállamban élő polgárok javára.

A Nemzetközi Bírói Egyesületet, amelyet itt most képviselek, 1953-ban Salzburgban alapították. Ez egy szakmai, politikamentes, nemzetközi szervezet, amely nem egyéni bírakat, hanem a nemzeti bírói egyesületeket tömöríti, amelyek felvételét a Központi Tanács elhatározta.

Szervezetünk jelenleg 92 ilyen nemzeti egyesületet vagy reprezentatív csoportot foglal magában, öt kontinensről, így ez a világ legnagyobb bírói egyesülete.

Fő célunk az igazságszolgáltatás függetlenségének megóvása, amely a bírói szerep alapvető, az emberi jogokat és szabadságot garantáló feltétele.

2023-ban a Nemzetközi Bírói Egyesület a Bírói Függetlenség díját az akkori magyar Országos Bírói Tanácsnak adományozta, elismerve erőfeszítéseiket.

Melyek azok az elemek, amelyek a bírák függetlenségét, a hatalmi ágak szétválasztását és a jogállamiságot is védik és biztosítják?

Ezeket a 2017-ben Santiago de Chilében elfogadott Bírói Chartánk határozza meg, ahol mi, bírák a világ minden tájáról határoztunk meg olyan elemeket, amelyekből a független, pártatlan és autonóm igazságszolgáltatás felépül.

A mai demonstráció témájához kapcsolódóan a következőket kell kiemelni:

- A többi hatalmi ágnak biztosítani kell az igazságszolgáltatás számára a feladatának megfelelő ellátásához szükséges eszközöket. A bírói karnak lehetőséget kell biztosítani arra, hogy részt vegyen vagy véleményezhesse az igazságszolgáltatás költségvetésére, valamint a bíróságok számára biztosított anyagi és humán erőforrásokra vonatkozó döntéseket,

- Az igazságszolgáltatás képviselőivel konzultálni kell minden olyan döntés előtt, amely a bírói feladatok ellátását érinti. Mivel a bírósági igazgatás befolyásolhatja a bírói függetlenséget, azt elsősorban a bírákra kell bízni,

-A bírák, mint minden más állampolgár, élvezik a véleménynyilvánítás szabadságát.

– A bíróságok igazgatását és a bírákkal szembeni fegyelmi eljárást úgy kell megszervezni, hogy az ne veszélyeztesse a bírák valódi függetlenségét, és hogy csak objektív és releváns szempontokat vegyenek figyelembe.

-A bírónak elegendő díjazásban kell részesülnie ahhoz, hogy biztosítsa valódi gazdasági önállóságát, és ezen keresztül méltóságát, pártatlanságát és függetlenségét.

Ez csak néhány alapelv, amelyet számos nemzetközi dokumentumban megismételnek, hogy lefektessenek alapvetéseket minden polgár számára, és hogy érvelhessünk és támogatást találjunk, amikor más hatalmi ágak formálisan vagy a gyakorlatban el akarnak térni ezektől az alapelvektől.

A Nemzetközi Bírói Egyesület mindig éberrel figyel, és mindig a tagjaink mellett fogunk állni, mert a függetlenségünk olyan szükséges, mint a levegő, ez az életünk.

*Éljen a bírák függetlensége!*